

也门局势

保障紧急救助物资运抵 胡塞武装接受沙特停火5日倡议

前总统萨利赫领导的全国人民大会党也接受倡议

新华社多哈5月10日电(记者杨元勇)也门胡塞武装10日发表声明说，接受沙特提出的停火倡议。

沙特外交大臣朱拜尔日前提议，各方从12日起在也门停火5天，以保障紧急救助物资运抵也门。

也门胡塞武装的声明称，胡塞组织将积极配合停火倡议，以便尽快解除也门人民的痛苦，使救助物资顺利运抵也门。

萨那机场被两枚导弹击中

沙特阿拉伯领衔的多国联军9日继续空袭也门反政府胡塞武装组织，目标锁定首都萨那国际机场等多处。

法新社援引目击者的话报道，萨那国际机场跑道被两枚导弹击中。

空袭前不久，萨那的胡塞派武装官员说，萨那国际机场将重启以接受人道主义援助。

沙特8日建议，从12日开始与胡塞武装停火5天，以展开紧急人道主义救援。不过，沙特随后指责胡塞武装向沙特越境发射炮弹，誓言加大对胡塞武装的打击力度。

萨那国际机场已多次成为空袭目

标。萨那民航部门6日才宣布将临时重开机场。就在上月28日，沙特为防止一架伊朗飞机在萨那国际机场降落，刚炸毁了机场的残存跑道。

除萨那国际机场，联军9日还空袭了附近一个空军基地。

路透社援引胡塞武装组织的话说，胡塞武装盘踞的北部省份连续第三夜遭大火力空袭。

萨达省和哈杰省遭100多架次军机打击，遇袭区域包括哈拉德、米迪和巴基勒·米尔。

沙特空袭同时，其边境地区也不断遭到胡塞武装发射的迫击炮轰击。

刘学(特稿·新华国际客户端)



5月9日，在也门阿姆兰，人们领取救援物资。新华社/路透

停火为也门危机带来转圜希望

月4日，沙特一个多月来用于轰炸也门的开支可能高达500亿美元。由于全球经济下滑，目前的沙特已没有足够经济实力来维持旷日持久的空袭行动。

其次，空袭效果不佳。沙特发动空袭的理由是保护以哈迪为总统的也门政权。然而，到目前为止，空袭行动没有达到阻止胡塞武装进入也门南部城市亚丁的目的，也没能重创胡塞武装和亲萨利赫的军队。

再者，空袭使沙特边界安全状况恶化。近来，靠近也门的沙特南部边境屡屡遭到胡塞武装袭击，至少10名沙特边防军人被打死，当地居民更是恐慌不安。

当然，胡塞武装的处境也不乐观。一方面，也门被联军陆海空立体封锁，胡塞武装一切外来物资和武器弹药供给均被切断，长期下去其战斗力必受影响。

目前，也门战况十分复杂。胡塞武装与亲萨利赫军队为一方，支持哈迪政权的武装人员为另一方，双方都有支持

响。另一方面，也门民众无法得到国际社会的救助，许多人处于饥饿状态，这使胡塞武装承受了很大压力。

正因如此，胡塞武装才接受了沙特的停火倡议。

停火执行难

分析人士认为，目前更急于停火的是沙特，而胡塞武装显得较为警惕。

胡塞武装9日就沙特停火倡议发表声明说：“侵略者感到了失败。他们在刚开始入侵也门时宣称要保护也门人民，恢复也门的哈迪政权，而现在则变成了保护沙特和沙特居民。”

目前，也门战况十分复杂。胡塞武装与亲萨利赫军队为一方，支持哈迪政权的武装人员为另一方，双方都有支持

自己的一些部落武装和年轻人。这些力量在也门多个城市形成混战，短期内将交战人员隔开并非易事。

因此，将从12日开始实施的5天停火，很难成为真正意义上的停火，更有可能出现“大战”暂停、“小战”不断的现象。

下一步行动

也门局势下一步将向何处去，各方都在关注。分析人士认为，对于沙特来说，存在以下几种可能的选择。

其一，发动地面战。有报道称，一支由沙特派出的部队上周在也门南部登陆，沙特将发动对也门的地面战争。但联军发言人对此予以否认。

分析人士认为，沙特的军力以及经济承受力还不足以支撑一场与也门的

全面地面战争。而且，沙特也担心自己会陷入也门泥潭，让伊朗坐收渔利，因此其直接出兵也门的可能性不大。而以培训、提供武器等方式，通过“代理人战争”打击胡塞武装可能是沙特的重要选项。

其二，借助大国力量。沙特不能容忍一个亲伊朗的也门成为自己的邻居，西方也不乐见伊朗势力左右中东地区。因此，沙特与西方在联手制衡伊朗方面有共识。

据报道，海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)各成员国首脑13日将赴美国，与美国总统奥巴马探讨也门局势。而本月5日在沙特首都利雅得举行的海合会首脑会议也特别邀请法国总统奥朗德与会。可见，沙特确有借助域外大国力量的意图。

其三，谈判解决分歧。在武力无法解决问题的情况下，沙特或将不得不走和谈道路。但是，由于现在的胡塞武装已成为也门的主要力量之一，其在谈判中的要价将更高，谈判的道路注定不会平坦。

记者 杨元勇

(据新华社多哈5月10日电)

伊拉克囚犯袭警越狱

44人死亡，其中包括11名狱警

伊拉克安全部门9日说，伊东部一所监狱8日发生一起囚犯袭警越狱事件，造成至少44人死亡，其中包括11名狱警。43名伊拉克囚犯逃离监狱。数名不明的囚犯在与狱警交火中越狱，他们中多人被控属于极端组织“伊斯兰国”及其他恐怖组织。

事发地在哈利斯监狱，位于伊拉克东部迪亚拉省，位于首都巴格达以北约80公里。

伊拉克内政部发言人萨阿德·马安·易卜拉欣准将告诉美联社记者，当时狱中先是囚犯打架，狱警随即前去调查。令人意外的是，一些囚犯在这一过程中制服了狱警，并夺过武器。

易卜拉欣对媒体记者说：“其中一名囚犯从一名狱警手中夺过武器。他杀死这名狱警，随后跑到武器储藏室，拿走更多武器……冲突立即在监狱里爆发。”

易卜拉欣同时表示，哈利斯监狱内的骚乱并没有蔓延至监狱外。

迪亚拉省一名安全部门官员告诉新华社记者，伊拉克安全部队士兵随后赶来支援，并最终于9日凌晨平息骚乱。

根据这名官员的说法，共有超过150名被控属于极端组织“伊斯兰国”及其他恐怖组织的囚犯参与了此次越狱。在双方交火中，超过20名囚犯被击毙，另有10名狱警殉职，15名狱警受伤。

此外，有数量不明的囚犯逃离监狱，警方正在全力追捕。

针对人员伤亡数字，各方说法不一。两名迪亚拉省警官和一名医疗部门官员说，有31名囚犯和12名狱警在交火中死亡，另有200多名囚犯越狱。由于未获授权发布信息，这些官员拒绝公开姓名。

由于伊拉克安全局势恶化，大规模集体越狱事件时有发生。2013年7月，巴格达以西的阿布格里卜监狱和巴格达以北的塔季监狱同时遭到大批武装分子袭击，500多名囚犯趁机越狱，其中包括许多已被判死刑的恐怖分子。

刘学(特稿·新华国际客户端)

火灾逼停纽约核电站反应堆

美国纽约州印第安角核电站一座变压器9日突然起火，导致核电站3号反应堆紧急关停。核电站运营商和核安全监管机构官员说，目前大火已经被扑灭，没有人员受伤。除3号反应堆外，核电站其他机组运转稳定。

印第安角核电站距离纽约市北部60多公里，位于哈德孙河东岸。纽约州警局一名发言人说，他们9日接到数个报警电话，声称听到核电站方向传出巨大噪音。

印第安角核电站运营商恩特吉电力集团发言人杰里·纳皮随后证实，距离核电站反应堆100米开外的一座变压器9日起火，触发3号反应堆紧急关停。不过，大火很快被变压器自带的喷淋装置和现场工作人员扑灭，没有对机组、核电站员工以及附近居民构成威胁。

“这类事件偶尔会发生，不是没听说过，”布伦纳说，“核电站正按部就班加以应对。”

路透社报道，印第安角核电站3号反应堆可谓命途多舛。本月7日，工作人员关停这座机组以修复一处蒸汽泄漏。火灾发生前一天，3号反应堆才恢复正常。

这起火灾发生后，不少人愈发担忧印第安角核电站的核安全风险。这座核电站始建于上世纪60年代，虽然当时选址避开了人口密集区，但随着时间推移，核电站周边人口的增长速度已远超先前预期。

科研人员还发现，这座核电站位于两条活跃地震带的交叉点上，存在较大风险。一旦核电站因地震等原因发生事故，且疏散范围扩大至80公里，就需要撤离大约1730万人，这相当于全美人口的6%。

先前，恩特吉电力集团曾寻求政府批准印第安角核电站的运转时间再延长20年，但遭到纽约方面反对，原因是这座核电站用于加固建筑、抵御地震的钢衬自1973年以来便已问题不断。

同洁(特稿·新华国际客户端)



5月9日，在美国纽约北部，印第安角核电站有烟雾冒出。

新华社/路透

炮口筑巢

这是近日在德国柏林蒂尔加滕区一辆原苏联坦克的炮口处拍摄的两只麻雀。这辆停放在德国柏林蒂尔加滕区的原苏联坦克是用来纪念第二次世界大战中阵亡的苏联士兵，如今一群麻雀已在炮口筑巢。

新华社/美联

台风“红霞”逼近菲律宾

台风“红霞”10日清晨逼近菲律宾北部，风速一度达每小时185公里，阵风高达每小时220公里，预计当地时间10日下午或傍晚登陆菲律宾吕宋岛卡加延省沿海城镇圣安娜。气象预报警告，台风将在圣安娜掀起高约2米的巨浪。受风暴影响地区还将包括拥有3万居民的帕拉维岛。而根据先前预测，台风最先抵达附近的伊莎贝拉省。因此，菲律宾民防地区主管管若尔玛·塔洛西格说，大约1400人已从伊莎贝拉省疏散至避难所。她提及，圣安娜的官员也已准备把当地民众转移至安全地带。美联社报道，菲律宾海岸警卫队已暂停受台风威胁地区的轮渡服务，超过5000名游客滞留码头。

刘曦(新华社特稿)

世卫组织宣布 利比里亚告别埃博拉

世界卫生组织9日宣布，利比里亚境内埃博拉疫情结束。利比里亚已连续42天没有新增埃博拉病毒感染病例，这一时间是埃博拉最长潜伏期21天的两倍。

世界卫生组织在一份声明中说：“这是利比里亚政府和民众的礼物，他们决心战胜埃博拉的决心从未动摇，勇气从未改变。”

利比里亚新闻、文化与旅游部长刘易斯·布朗说：“利比里亚今天不再受埃博拉困扰……我们庆祝击败埃博拉的胜利，不论你们是否同样在欢庆，我们今天团结在一起，击败了它。”

陈立希(特稿·新华国际客户端)

瑞士发生枪击事件 8人死亡

新华社日内瓦5月10日电(记者聂晓阳 施建国)瑞士阿尔高州警方10日说，该州小镇维伦林根9日午夜前后发生一起枪击事件，几具成年人尸体在一栋建筑物附近被发现。当地媒体报道说有8人死亡。

警方发言人说，目前警方正在现场勘查，核定死亡人数并对事件进行调查，详细情况会在当地时间10日下午举行新闻发布会时说明。

埃及多地发生冲突 6人死亡

新华社开罗5月9日电(记者马岩)埃及内政部9日发表声明说，该国达米埃塔省和北西奈省当天发生两起小规模冲突，共造成3名警察和3名穆斯林兄弟会(穆兄会)支持者死亡。

声明说，警方当天进入达米埃塔省的一个村庄抓捕涉嫌嫌疑人，遭到穆兄会支持者枪击，随后双方交火，导致一名警察和3名穆兄会支持者死亡。

警方逮捕了18人，并查获数把枪支和大量燃烧瓶。此外，北西奈省阿里什市当天有3名警察遭遇驾驶汽车的枪手袭击，其中两人死亡、一人受伤。

美两警察遭枪击身亡



5月9日，一名工作人员在美国哈蒂斯堡的枪击现场调查。

据报道，哈蒂斯堡的两名警察当日遭枪击不治身亡。目前，犯罪嫌疑人在逃，作案动机尚不清楚。

新华社/美联

各国网友爱买啥？

从羊角面包到地毯，从汽车到数码产品，从试管婴儿到肾脏……美国成本估算网站Fixr.com借助谷歌的自动完成公式“X(物品)在X(地方)多少钱”，绘出一张别致的世界地图，反映各国民众想买啥。谷歌的搜索结果显示，北美洲人最感兴趣的是办一本护照或申请一项专利要多少钱；欧洲人最关注英国的学习费用、德国的宝马汽车、瑞士的劳力士手表价格；在中东地区，科威特人询价最多的是兰博基尼，阿联酋人偏爱法拉利；澳大利亚人最关注的是体外受精治疗的价格，新西兰人搜索最多的却是输卵管结扎手术费用；在韩国，隆鼻手术费用最受关注；日本人似乎很关注西瓜价格，想想去年6月日本一只西瓜卖了2000多英镑，这一点也算可以理解吧；中国人询价最多的是电子产品。还有一些国家的网友想买的东西令人诧异，比如毛里求斯人关注奴隶价格、伊朗人搜索肾脏买卖。

黄敏(新华社特稿)

这个长舌妇 舌头真叫长

说起“长舌妇”，大家想到的是爱乱嚼舌根的女性。不过，严格来说，来自美国密歇根州特温莱克的阿德里安娜·刘易斯才是名副其实的长舌妇。别看她才18岁，舌头已经有10.16厘米长。刘易斯可以用长舌够到自己的鼻子、下巴，用手帮忙甚至能够到眼睛。她还在YouTube上开设频道，向众人展示自己的“长舌功”。她说，长舌或许来自遗传，因为“我妈妈、外婆和外曾祖父的舌头都挺长”。刘易斯的舌头长度超过了现在的吉尼斯世界纪录。现纪录是9.9厘米。她打算为自己的舌头申请新纪录，现正在等待吉尼斯世界纪录认证机构的答复。

乔颖(新华社特稿)